

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 22. bel. s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

kedvezmények - állattartóknak

1982. május 22. - továbbra is élénk az állattartási kedv. erről tanuskodnak a tavaszi állatvásárok, amelyeken az elmúlt évek azonos időszakához képest gyakran 60-80 százalékkal több sertést kínálnak fel és a jószágokra vevő is akad. az állattartóknak újabb kedvezményeket biztosítanak.

az állatforgalmi és husipari vállalatok a sertéstartást ösztönzik azzal, hogy a nagyüzemektől vágás utáni minősítésre átvett sertések árát - az állat meghatározott súly-kategóriájától függetlenül -, a hus- és a fehérrú /zsiradék/ aránya alapján állapítják meg. ezzel a rendelkezéssel az ugynevezett súly feletti sertések értékesítési árát jelentősen növelték.

a vállalatok a továbbiakban felárat fizetnek a tenyésztésből kizárt sertésekért.

azok a nagyüzemek, amelyek a vállalatok kérésére növelik az átadási súlyt, szintén kedvezőbb bevételhez jutnak. korábban a súlynövelés nyomán kedvezőtlenebb ár-osztályba kerültek - kevesebbet kaptak állataikért - a továbbiakban viszont a felvásárlók az értékesítési átlagár csökkenését meghatározott mértékben ellensúlyozzák.

rendezték a nyul felvásárlási árát. a nyultenyésztési és külkereskedelmi társaság igazgató tanácsa meghatározta az állatok nyári felvásárlási árát. ez június 1-től kezdődően különként legalább 40 forint. /az ár valamivel magasabb a korábban meghirdetett védőárnál és megfelel a nyáron elérhető külpiaci áraknak./ /mti/

jf/rj sl hgy

00.10 220582 1456

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

esztergomi históriások

1982. május 22. - esztergomban július 16-18-án a középkori királyi palota szabadtéri színpada ismét otthont ad az esztergomi históriások című rendezvénysorozatnak. a programok a zene- és az irodalomtörténetnek a korai középkortól a barokkig ívelő szakaszát mutatják be.

az első napon a gregorián és énekmondás magyarországon című műsorban falvy zoltán bevezetője után a sámánvilág emlékeivel, korai gregorián énekekkel, nyelvemlékekkel, középkori többszólamu dallamokkal ismerkedhetnek meg a hallgatók. a program második részében peire vidal és gaucelm faidit trubadurénekei csendülnek fel, majd vogelweide, volkenstein és rennthal vokális kompozíciói lesznek hallhatóak. közreműködnek: a bakfark bálint lant-trió, a magyar zsoltárosok, a strigonium énekkar, kiss tamás, jancsó adrienne és szabó andrás előadóművészek.

a következő nap műsorának címe: reneszánsztól a barokkig. az első részben szakály ferenc bevezetője után mátyás király, a jagellók udvarának és az erdélyi fejedelmi otthonoknak a zenéje szólal meg, a második részben pedig a xvii-xviii. század hangszeres muzsikája. közreműködnek: az ars renata és a collegium musicum együttes, szabó istván, bánffy györgy és szabó andrás előadóművészek.

a harmadik napon balassi bálint szép magyar komédiáját láthatja a közönség az esztergomi dobó katalin gimnázium színjátszóinak előadásában. közreműködik kuncz lászló, a magyar állami operaház magánénekes és a bakfark bálint lant-trió. a szabadtéri előadásokat

rossz idő esetén a petőfi sándor művelődési központban tartják meg. szintén a harmadik napon kerül sor a vasárnapi vásárra, amelyen az áruikat kiterítő eladók mellett kikiáltók, mutatványosok, komédiások és muzsikások idézik a régi vásárok hangulatát. /mti/

da/rj bc hgy

00.10 220582 1796

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

paul capolongo budapesten

1982. május 22. - május 24-én, hétfőn az erkel színházban a budapesti filharmóniai társaság zenekara és a budapesti kórus /karigazgató: margittay sándor/ élén mutatkozik be a budapesti közönségnek paul capolongo verdi requiemjét dirigálja. a hangverseny szólistái: kukely julia, takács tamara, gulyás dénes és kovács kolos.

az algirban született, olasz származású karmester egyetemi és zenei tanulmányait párizsban végezte, majd az egyesült államokban képezte tovább magát. számos jelentős zenei díjat nyert, több évig igazgatója volt a quitói állami zenekarnak és a ottani konzervatóriumnak. a new york-i filharmonikusoknál bernstein asszisztenseként dolgozott. hét éve a mulhouse-i zenekar zeneigazgatója, s rendszeresen vezényel a rajnai operában is. /mti/

i da/bc rj hgy

00.11 220582 0824

-. -

bel

- 4 -

1982.05.22.

sb0004 4 170 mtib1004

fekete gólyák

1982. május 22. - újból elfoglalta fészket alsószigetközben a fekete gólyapár, amely már évek óta fészkel az egyik csendes duna ágakkal körülvett szigeten. a szembeni csallóközi oldalon ugyancsak megtelepedett egy fekete gólyapár.

az egész Európában ritka madár negyven-ötven évvel ezelőtt még szép számmal fészkelte és költött e vidéken, a környezet változása azonban visszavonulásra késztette.

a fekete gólyák fészkelő helyét titokban tartják, nehogy a kíváncsi szemlélők megzavarják nyugalmukat és elriasszák őket. a madártani szakemberek is csak jókora távolságból, távcsővel figyelik őket. /mti/

cser/rj az hgy

00.11 220582 0659

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

negyedszázados medikusszövetkezet

1982. május 22. - huszonöt éves az ország első diákszövetkezete: a pécsi orvostudományi egyetem ;,balassa jános,, ifjúsági fogyasztási és értékesítő szövetkezete. 1957 tavaszán azért hozták létre, hogy segítsen megoldani a orvosok beszerzési gondjait, hiszen annakidején az étkezéseken kívül más ellátásban nem igen részesültek a hallgatók. első lépésként egy kollégiumi kisboltot nyitottak, ahol a hallgatók megvásárolhatták a mindennapos árucikkeket.

ma már hét egysége van a medikusszövetkezetnek: boltok és büfék az egyetem két kollégiumában, elméleti és klinika tömbjében. a kis árudák évente tizennégy-tizenöt millió forintos forgalmat bonyolítanak le. az egyetemi hallgatók ideje - köztudottan - erősen kötött, a boltok és a büfék nyitvatartási ideje tehát az ő igényeikhez igazodik.

a ,,balassa jános,, medikusszövetkezet éppen olyan önálló szövetkezet, mint bármelyik áfész - saját alapszabállyal, választott vezetőséggel, közös vagyonnal. ebben az évben a közös vagyon értéke már a kétmillió forintot is meghaladta. a tagságot

bel

- 5 -

1982.05.22.

illető nyereséget - más szövetkezetektől eltérően - nem az egyes tagok veszik fel, hanem a kollektíva: a kollégiumi diákbizottságok. a hallgatók kívánságának megfelelően olyan célokra fordítják a pénzt, amire az állami költségvetésből nem futja.

a közgyűlésnek hatszáznegyven diák tagja van. egy részük - befejezve a tanulmányait - évről évre kiválik a szövetkezetből, illetve sok fiatal orvos megtartja a szövetkezeti tagságát és új működési helyén bekapcsolódik az áfész tevékenységébe. /mti/

igó/rj az hgy

00.12 220582 1615

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

bronz hangya a martyn-házba

1982. május 22. - a pécsi martyn-ház új műalkotással gyarapszik a hangya című szoborral, amelynek tervét martyn ferenc készítette. a két méteres, nonfiguratív plasztikát bronzból öntik ki és a múzeum utcai ház előcsarnokában helyezik el. a szobor része lesz a gazdag marty-gyűjteménynek. a káptalan utca 6.szám alatti műemléki épületben 1979 nyarán nyílt meg a kosuth-díjas festő- és grafikusművész munkáit bemutató állandó kiállítás. ez a csaknem másfélszáz éves ház adott méltó és végleges helyet a martyn-életműnek. az épület földszinti kiállító termeiben időről időre bemutatják a rendkívül termékeny mester műveinek egy-egy csoportját. a közönség így módon megismerheti a híres martyn-rajzsorozatokat, a művész egyes alkotói korszakának teljes termését. a martyn-házban jelenleg az 1935 és 1942 között készült rajzok, szobrok láthatók. /mti/

igó/bné/s az hgy
00.13 220582 0908

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

ültetik a fűszerpaprikát

1982. május 22. - hazánk legnagyobb fűszernövény termelő vidéken, a szegedi tájörzetben mintegy százötven géppel megkezdték a fűszerpaprika palántáinak kiültetését.

az idén 4.700 hektáron termesztik a „piros aranyat”, csongrádban. a szaporítóanyagot kétféle módon teszik földbe. már kora tavasszal végeztek az ugynevezett helyre-vetéssel, amikor közvetlenül a termő helyre, a szabadföldbe vetették el a magot. a most esedékes palántázással - ami mindig május második felében, a fagyveszély elmúltával képződik - a paprikatermő terület negyvenöt százaléka kerülnek a fóliasátrakban előnevelt, kellően megerősödött növények. ezeken két héttel előbb érnek pirosra a paprikacsövek, s az ilyen korai termésért magasabb árat fizet a feldolgozóipar.

a két technológia jól kiegészíti egymást: a teljesen gépesített magvetést a nagyüzemi táblákon alkalmazzák a munkaigényesebb palántázást pedig a háztájiban és a családoknak részes művelésre kiadott földeken, s palántáról ültetett terület nagysága igazodik a mindenkori piaci igényekhez; a legkorábbi termés friss örleményével javítják fel az ópaprika, vagyis a tavaszi fűszer színét s zamatát is.

hazánk legnagyobb paprikás gazdasága, a szegedi új élet tsz az ültetéshez segítséget nyújt a háztájinak: tucatnyi kölcsöngép dolgozik a tsz tagok parcelláin. szinte asztalsima magágyon a traktorok zökkenőmentesen haladnak a palántázó berendezésekkel, a gépeken ülő gyakorlott ültetők a kedvező terepen kifogástalan munkát végeznek, nyílegyenesek a sorok, és az őket követő „foltozóknak”, alig akad dolguk, csak elvélve kell pótolniuk egy-egy hiányzó tövet. a frissen kitüzdelt növényeket a nagyüzemi táblákon esőztető berendezésekkel öntözik. a csatornáktól távoli helyekre viszont lajtós kocsikkal, tartályokban, hordókban szállítják a vizet, és bőségesen meglocsolják a palánták tövét. /mti/

tób/s az hgy
00.13 220582 1910

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

virágban a tigrisfoltos orchideák

1982. május 22. - bódító, kellemes illatáradat fogadja a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének vendégeit. tigrisfoltos orchideák /tudományos nevük: stanhopea tigrina/ bontogatják szirmaikat a pálmaházban.

a nagy barna-pettyes virágú egzotikus növények mexikóban honosak. hazájukban odvas fákon telepednek meg s gyökérzetükkel a nedves fakorhadékból táplálkoznak. a szegedi fűvészkertben különleges összetételű táptalajon élnek. földjük zuzott fenyőfa-kéregből, tőzegből és bükkfa-lomb keverékből áll. a orchideáknak ez a fajtája nagyon kevés európai botanikus kertben lelhető fel.

amikor már nem kell tartani az esetleges éjszakai lehüléstől a kert e ritkaságait kihelyezik a szabadba, a langyosvizű dísztavat övező öreg füzek alá. ott az árnyas, párás környezetben valamennyi - mintegy két tucat - tigrisfoltos orchidea pompájában gyönyörködhetnek majd a látogatók. /mti/

tób/rj az hgy

00.14 220582 0971

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

megkezdődött a hotel aqua építése

1982. május 22. - a kijelölt terület rendezésével és közművesítésével megkezdődött hévizen a hotel aqua építése. a csaknem tizenötezer négyzetméter alapterületű, hatszintes szálló a magyar-osztrák idegenforgalmi hitelmegállapodás keretében létesül. kivitelezője - a danubius megbízásából, a komplex külkereskedelmi vállalattal kötött szerződés alapján - egy háromtagú osztrák konzorcium, az erhardtrella-plan commerz vállalkozás. a hotel aqua háromcsillagos szállóként működik majd, és kétszázharmincegy szobájában, valamint hét lakosztályában elsősorban a gyógyfürdőkurára érkezőket fogadja. éppen ezért külön termál medencéje és terápiás részlege is lesz. konyhájában háromszáz személy részére főzhetnek, éttermében százötvenen, a mellette lévő teraszon pedig nyolcvanán étkezhetnek egyszerre. a hotelhez százkilencven személygépkocsi elhelyezésére alkalmas, jórészt fedett parkoló tartozik. a vendégek kényelmét még fodrász-, virág- és

sb0007 4 150 mtib1007

ültetik a fűszerpaprikát

1982. május 22. - hazánk legnagyobb fűszernövény termelő vidéken, a szegedi tájkörzetben mintegy százötven géppel megkezdték a fűszerpaprika palántáinak kiültetését.

az idén 4.700 hektáron termesztik a „piros aranyat”, csongrádban. a szaporítóanyagot kétféle módon teszik földbe. már kora tavasszal végeztek az ugynevezett helyre-vetéssel, amikor közvetlenül a termő helyre, a szabadföldbe vetették el a magot. a most esedékes palántázással - ami mindig május második felében, a fagyveszély elmúltával képződik - a paprikatermő terület negyvenöt százalékára kerülnek a fóliasátrakban előnevelt, kellően megerősödött növények. ezeken két héttel előbb érnek pirosra a paprikacsövek, s az ilyen korai termésért magasabb árat fizet a feldolgozóipar.

a két technológia jól kiegészíti egymást: a teljesen gépesített magvetést a nagyüzemi táblákon alkalmazzák a munkaigényesebb palántázást pedig a háztájiban és a családoknak részes művelésre kiadott földeken, s palántáról ültetett terület nagysága igazodik a mindenkori piaci igényekhez; a legkorábbi termés friss örleményével javítják fel az ópaprika, vagyis a tavaszi fűszer színét s zamatát is.

hazánk legnagyobb paprikás gazdasága, a szegedi új élet tsz az ültetéshez segítséget nyújt a háztájinak: tucatnyi kölcsöngép dolgozik a tsz tagok parcelláin. szinte asztalsima magágyon a traktorok zökkenőmentesen haladnak a palántázó berendezésekkel, a gépeken ülő gyakorlott ültetők a kedvező terepen kifogástalan munkát végeznek, nyilegyenesek a sorok, és az őket követő „foltozóknak”, alig akad dolguk, csak elvélve kell pótolniuk egy-egy hiányzó tövet. a frissen kitűzdelte növényeket a nagyüzemi táblákon esztetű berendezésekkel öntözik. a csatornáktól távoli helyekre viszont lajtos kocsikkal, tartályokban, hordókban szállítják a vizet, és bőségesen meglocsolják a palánták tövét. /mti/

tób/s az hgy
00.13 220582 1910

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

virágban a tigrisfoltos orchideák

1982. május 22. - bőditő, kellemes illatáradat fogadja a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének vendégeit. tigrisfoltos orchideák /tudományos nevük: stanhopea tigrina/ bontogatják szirmaikat a pálmaházban.

a nagy barna-pettyes virágu egzotikus növények mexikóban honosak. hazájukban odvas fákon telepednek meg s gyökérzetükkel a nedves fakorhadékból táplálkoznak. a szegedi fűvészkertben különleges összetételű táptalajon élnek. földjük zuzott fenyőfa-kéregből, tőzegből és bükkfa-lomb keverékből áll. a orchideáknak ez a fajtája nagyon kevés európai botanikus kertben lelhető fel.

amikor már nem kell tartani az esetleges éjszakai lehüléstől a kert e ritkaságait kihelyezik a szabadba, a langyosvízü dísztavat övező öreg füzek alá. ott az árnyas, párás környezetben valamennyi - mintegy két tucat - tigrisfoltos orchidea pompájában gyönyörködhetnek majd a látogatók. /mti/

tób/rj az hgy

00.14 220582 0971

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

megkezdődött a hotel aqua építése

1982. május 22. - a kijelölt terület rendezésével és közművesítésével megkezdődött hévízen a hotel aqua építése. a csaknem tizenötezer négyzetméter alapterületű, hatszintes szálló a magyar-osztrák idegenforgalmi hitelmegállapodás keretében létesül. kivitelezője - a danubius megbízásából, a komplex külkereskedelmi vállalattal kötött szerződés alapján - egy háromtagu osztrák konzorcium, az erhardtrella-plan commerz vállalkozás. a hotel aqua háromcsillagos szállóként működik majd, és kétszázharmincegy szobájában, valamint hét lakosztályában elsősorban a gyógyfürdőkurára érkezőket fogadja. éppen ezért külön termál medencéje és terápiás részlege is lesz. konyhájában háromszáz személy részére főzhetnek, éttermében százötvenen, a mellette lévő teraszon pedig nyolcvanán étkezhetnek egyszerre. a hotelhez százkilencven személygépkocsi elhelyezésére alkalmas, jórészt fedett parkoló tartozik. a vendégek kényelmét még fodrász-, virág- és

bel

- 8 -

1982.05.22.

divatüzletek, szórakozását pedig bowling és tenispályák is szolgálják.

a már nemzetközi hírű hotel termál közelében felépülő, újabb hévízi gyógyszállót a tervek szerint 1984. májusában nyitják meg.
/mti/

tas/rj az hgy

00.14 220582 1216

.-.

sb0010 4 150 mtib1010

csillagos labdák, himzett papucs - bonyhádról külföldre

1982. május 22. - a nemzetközi előírásoknak megfelelő sportlabdák készítését kezdték meg a bonyhádi ruházati szövetkezetben holland, svéd és nszk-beli megrendelésekre. a fehér alapszínű bőrlabdákat piros, illetve kék, vagy fekete csillagmintákkal díszítik, a szövetkezet tervezőinek útjása szerint. vannak az idén trevirával alábélelt műbőrrel futball labdákat is, s ezekből különféle egyesületi színekben háromszet exportálnak az nszk-ba. a szövetkezet más termékei is vevőre találhatnak külföldön: az adidas cégnek különféle színű sporttáskákat készítenek, több nyugati országba szállítanak textil konfekciókat - női és lánykaruhákat, bluzokat - az ndk-ba és bulgáriába pedig műbőrdszekiket. kétszáz ezer pár különféle - például himzett - papucsot is készítenek az idén, ezeket a lábbeliket főleg a határon túli vásárlók megrendelésére. /mti/

blb/rj az hgy

00.15 220582 0932

.-.

bel

- 9 -

1982.05.22.

sb0011 4 150 mtib1012

konverter-acélmű hidegpróbája

1982. május 22. - befejező szakaszához érkezett a dunaujvárosi nagyberuházás: szombaton megkezdődött a dunai vasmű második konverter-acélművének hidegpróbája. a sikeres egyedi próbaforgatás után a korszerű szovjet berendezések együtt mozgó részeit próbálták ki. a konverter tégelyt, az üstszállító kocsiakat, darukat, az oxigénlándzsát, az adagoló és szállítóberendezést, valamint a technológiai folyamatszabályozó rendszert a majdani acélgyártó műveleteknek megfelelően mozgatták. mint ismeretes, a konverter acélmű 45 percenként állít elő 160-180 tonna minőségi acélt. az anyag nélküli próbagyártás, finombeállítás két hétig tart és ezalatt az új acélmű kezelőszemélyzete is megtanulja a műveleteket.

most már csak az utolsó építési fázis, a konverter-körte belső falazása és a tűzálló bélés szárítása van hátra. ezzel a hat éve tartó nagyberuházás - az eredeti határidőnél hamarabb - várhatóan június közepén megkezdí a termelést. /mti/

zsiz/zsi/ig ká

10.07 220582 1009

.-.

sb0012 4 160 mtib1013 /felhasználható 20 órától!/
25 éves a somogy megyei pedagógus férfikar

1982. május 22. - szombaton kaposváron, a tanítóképző főiskola aulájában díszhangversenyt adott a somogy megyei pedagógus férfikar, működésének negyedszázados jubileuma alkalmából. az idehaza és külföldön egyaránt ismert ötven tagú kórust heisz károly zeneszerző-karmagy vezényelte. /mti/

gom/hné/ig ká

10.11 220582 0363

Győ

.-.

sb0013 4 160 mtib1014 /felhasználható: 19 órától!/
 jubilál a balassi néptáncgyűttes

1982. május 22. - a sok nemzetközi és hazai sikert aratott békéscsabai balassi néptáncgyűttes szombaton ünnepelte fennállásának harmincötödik évfordulóját. ez alkalommal az ifjúsági és uttörőházban ünnepi műsort adtak: válogatást a nemzetiségek folklór-kincséből.

az együttes 1947-ben alakult, s az azóta eltelt három és fél évtized alatt táncosai európa tizennégy országában léptek fel. a négyszeresen kiváló együttes megkapta az mszbt aranykoszorus plakettjét, az áltomi ifjúsági bizottság és a népművelési intézet nivódiját. a békéscsabai néptáncosok két alkalommal képviselték hazánkat a világifjúsági találkozókön. /mti/

bty/ig ká

10.19 220582 0696

-. -

sb0014 4 170 mtib1015 /felhasználható: 17 órától!/
 a 900 éves fonyód ünnepi programja

1982. május 22. - szombaton egész napos program keretében emlékeztek a balaton-part egyik legrégebb településének, fonyódnak kilencszáz éves fennállására. ebből az alkalomból a somogyi tájak, emberek címmel fotókiállítás nyílt. a politikai fórumon somogy megye vezetői válaszoltak a kérdésekre. népi kirakodó vásár, bábműsor, sport és ügyességi versenyek, kistermelők borversenye, horgászverseny színesítette a műsort. a szabadtéri színpadon folklór műsort rendeztek, amelyen a vörösi pávakör, a kis-balaton népi együttes, a fonyódi gimnázium és művelődési ház népi együttese, a badacsonyi népi együttes adott műsort. ezen a napon az olvasóközönség találkozhatott takáts gyula és fodor andrás józsef attila-dijas költőkkel. este tábortűzet gyújtottak a fonyódi várromnál. /mti/

káp/hné/ig ká

10.27 220582 0844

Gy5

-. -

sb0015 4 130 mtib1016

finn polgári védelmi küldöttség hazánkban

1982. május 22. - gunnar öhmannak, a finn polgári védelmi szövetség főtitkárának vezetésével finn polgári védelmi delegáció tartózkodott hazánkban. a delegáció itt tartózkodása alatt tanulmányozta a magyar polgári védelmi szervezetek tevékenységét, tárgyalt a magyar polgári védelem vezetőivel, látogatást tett a fővárosi, valamint több megyei polgári védelmi szervezetnél.

gunnar öhmant fogadta csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár.

a delegáció szombaton elutazott hazánkból. /mti/

mné/ig ká

10.31 220582 0591

-. -

sb0016 4 150 mtib1017

bezárt a győri expo

1982. május 22. - szombaton bezárta kapuit a győri expo. három héten át tartott a kedvezményes vásár a fedett vásárcsarnok területén és környékén berendezett ideiglenes árusító helyeken. a nagykereskedelmi vállalatok, áruházak és szervezetek három hét alatt több mint 40 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. a vásárlók összes megtakarítása 8 millió forint volt. általában 20-40 százalékos kedvezményeket adtak.

győr-sopron megyében a nyáron még két városban rendeznek hasonló kedvezményes vásárt: júniusban mosonmagyaróvárott, augusztusban pedig sopronban. /mti/

cser/ig ká

10.36 220582 0627

Gy5

-. -

bel

- 12 -

1982.05.22.

sb0017 4 150 mtib1018

„kismosták,, a keleti főcsatornát

1982. május 22. - a tiszántuli vízügyi igazgatóság szakembereinek irányításával kimosták a tiszavasváritól kiinduló és bakonszegnél a berettyóba torkolló, csaknem 100 kilométer hosszú keleti főcsatornát. a tiszából engedtek be friss vizet, s ezzel nyomták ki az egész télen mederben állt vizet. a keleti főcsatorna, valamint a közvetlenül hozzá kapcsolódó öntöző-főcsatornák - mintegy 350 kilométer hosszúságban - feltöltve várják az öntözés kezdetét. ezen a tájon 23.000 hektárt öntözhetnek. ezenkívül a csatornarendszerekből folyamatosan táplálják a 6500 hektárnyi halastavat. /mti/

szü/ig ká

10.41 220582 0648

-. -

sb0018 4 150 mtib1019 /felhasználható: 13 órától!/
befejeződött a tit mezőgazdasági és élelmezésügyi vándorgyűlése

1982. május 22. - szombaton tatabányán befejeződött a tit ix. országos mezőgazdasági és élelmezésügyi vándorgyűlése, amely az agrárgazdasági együttműködések helyzetéről tárgyalt. a résztvevők a záróülést megelőzően a gyermelyi petőfi tsz-ben az iparral és a kereskedelemmel együtt létesített száraztészta üzemét, a komáromi állami gazdaság kistermelőjével folytatott együttműködésre alapozott husfeldolgozóját, illetve a sárisápi termelőszövetkezet üzemét tekintették meg, majd tatabányán összegezték a tapasztalatokat. mint elhangzott: a különböző gazdasági együttműködéseknek egyre nagyobb a szerepük, hiszen az anyagi erők koncentrációjával jobban gyümölcsöztethetők a szellemi erők is. az új társulások szervezésénél és működésénél továbbra is alapelv, hogy a résztvevők tartsák meg gazdasági önállóságukat, egyidejűleg garantálni kell a kollektív vezetést, az önkormányzati szervek működését, az alapítók ellenőrzését. újabb nagy lehetőségként értékelték a most kibontakozó, hat-nyolc gazdaságot összefogó, kiskörzeti együttműködések, amelyekben a szomszédos nagyüzemek megosztják feladataikat.

a tanácskozást soós gábor mém államtitkár zárta be. /mti/

ber/ig ká

10.54 220582 1257

675

-. -

bel

- 13 -

1982.05.22.

sb0019 4 160 mtib1020

táblajátékok kiállítása

1982. május 22. - táblajátékok címmel kiállítás nyílt szombaton a nagy-tétényi kastélymuzeumban. a tárlaton 10 ostábla és sakktábla látható a hozzájuk tartozó figurákkal együtt. e táblajátékokat az iparművészeti muzeum anyagából válogatták össze s a xvi. század végétől a xx. század elejéig terjedő időszakban készültek. a legkorábbi egy xvi. századi német ostábla, amelyet elefántcsont-berakással díszítettek, a legkésőbbi pedig egy indiai szantálfából faragott sakktábla, amelyhez elefántcsont figurák tartoznak. a játékok kellékei, elsősorban az ostábla-korongok - amelyekkel malmoztak, dámáztak vagy trik-trakoztak - szinte kivétel nélkül díszesek, különféle történelmi ábrázolások láthatók rajtuk.

a tárlat megnyitása alkalmából szombaton délután portisch lajos nemzetközi sakknagymester adott szimultánt a kastélymuzeum parkjában.

a kiállítás augusztus végéig tekinthető meg. /mti/

i cs/ig ká

10.58 220582 0950

-. -

sb0020 4 160 mtib1021

emlékezés kresznerics ferenc professzorra

1982. május 22. - kresznerics ferenc professzorra, az egykori szombathelyi liceum tanárára, a magyar tudományos akadémia tiszteletbeli tagjára emlékeztek szombaton cellödömökön, halálának 150. évfordulója alkalmából. az uttörőház nagytermében emlékkiállítás nyílt, majd tudományos ülésen méltatták a nyelvtudós munkásságát. kresznerics ferenc egész életében a társadalmi haladás, s a nemzeti függetlenség tántoríthatatlan harcosa volt. kazinczy kortársaként, nagy felelősséggel dolgozott azért, hogy a magyar nyelv és kultúra megkapja az őt megillető rangot. a felvilágosodás eszméi lelkesítették, rokonszenvezett a martinovics mozgalommal. szombathelyi liceumi tanársága idején a matematikai nyelvtudomány, a latin és a görög nyelv kiváló szaktekintélye volt. 1798-ban magyar nyelvre fordította julianus „a csodaszók” című munkáját. életének

cs

bel

- 14 -

1982.05.22.

utolsó husz esztendejét a sági plébánián töltötte, s ott fejezte be élete fő művét, a magyar szótárat.

a tudományos emlékülés^{után} felavatták a ma már celldömölköz tartozó alsóságon kresznerics ferenc emléktábláját. /mti/

Lér/mné/zsu ká
10.58 220582 1139

-. -

sb0021 4 160 mtib1022

konferencia a nemzetiségi tanárképzésről

1982. május 22. - szlavisztikával foglalkozó jugoszláv, lengyel és szovjet főiskolai oktatók is résztvettek a szombathelyi tanárképző főiskolán szombaton végetért kétnapos konferencián, amely a nemzetiségi nyelvoktatás és a nemzetiségi pedagógusképzés kérdéseit tűzte napirendre. a csaknem száz hazai és külföldi tanár 35 előadást hallgatott meg a témával kapcsolatos eredményekről, tapasztalatokról, nemzetiségi politikákról, a nemzetiségi iskolahálózat fejlesztési lehetőségeiről.

a szombathelyi főiskolán a szlovén nyelvet már egy évtizede oktatják az érdeklődő hallgatóknak, s két évvel ezelőtt létrehozták a szlovén tanszéket is. pillanatnyilag két évfolyamon tízennegy hallgató tanulja a szlovén nyelvet, akik tanulmányaik során egy fél évet a maribori testvérintézményben töltenek.

a konferencia résztvevői tanulmányozták a szombathelyi nemzetiségi tanárképzés tematikáját, módszereit. /mti/

kre/zsu ká
11.04 220582 0981

Gyp

-. -

bel

- 15 -

1982.05.22.

sb0022 4 150 mtib1023

kambodzsai mezőgazdasági küldöttség magyarországi látogatása

1982. május 22. - váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására május 17-22 között kambodzsai mezőgazdasági küldöttség tartózkodott hazánkban. a delegációt kong sam ol, mezőgazdasági, öntözési és erdészeti miniszter vezette. a delegáció megismerkedett mezőgazdaságunk termelési strukturájával, szervezeti felépítésével és a termelőszövetkezeti mozgalommal. kong sam olt fogadta borbándi jános miniszterelnök-helyettes.

a kambodzsai delegáció szombaton elutazott magyarországról. /mti/

sl/ig ká

11.04 220582 0597

-. -

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható 19 órától!/
cigány népi együttes bemutatkozása

felhasználható 19 órától!

1982. május 22. - „barna gyöngyök,, elnevezéssel cigány népi együttes mutatkozott be önálló műsorával szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a saját zenekarral rendelkező 25 tagu együttes a szolnokon és környékén élő cigányokból verbuválódott. a csoport művészi feladatának tekinti a cigány néptánc és népzene hagyományainak felelevenítését, őrzését és művészi tolmácsolását. első fellépésükön a cigányfolk eredeti dalaiból és táncaiból adtak izelítőt. /mti/ laz/zsu ká
11.06 220582 0607

Gyp

-. -

sb0024 4 160 mtib1025

szinjátszó fesztivál sopronban

1982. május 22. - a győr-sopron megyei irodalmi színpadok és színjátszó együttesek fesztiválja szombaton kezdődött a soproni petőfi színházban. ezuttal tizenötödik alkalommal rendezik meg a seregszemlét, amely egyben számvetés is arról, merre tart az amatőr színjátszó mozgalom.

az elmúlt hetekben, hónapokban csaknem félszáz csoport mérte össze tudását és versengett a soproni fellépésért. szombaton a selejtezők legjobbjai léptek pódiumra. általános iskolai gyermekszínpadok, középiskolai diákszínpadok, falusi, továbbá városi színjátszó együttesek adták elő színes műsorukat: egyebek között humoros- gúnyos diákpamfletet, harsány népi komédiákat és az egykori népszokásokat felevenítő dramatikus játékokat.

a színjátszó mozgalom fellendítésének lehetőségeit a vasárnapi tanácskozáson vitatják meg a szakemberek. /mti/

mzs/ig ká

11.11 220582 0896

-.-

sb0025 4 160 mtib1026 /felhasználható: 14 órától!/
környezetvédelmi fotókiállítás szolnokon

1982. május 22. - a környezeti ártalmak, környezetvédelem címmel meghirdetett országos fotópályázat anyagának kiállítását nyitották meg szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a pályázatra százhuszonkét szerzőtől több mint ötszáz fénykép és dia érkezett. a megnyitó alkalmával hirdették ki a zsüri döntését. eszerint a fekete-fehér képek kategóriájában első juhász miklós miskolci és kálmány ferenc pécsi fotós, az utóbbi a magyar fotóművészek szövetségének különdíját is elnyerte. a színes dia kategóriában az első díjat farkas lászló budapesti és kurucz jános miskolci pályázóknak ítelték oda. a népművelési intézet különdíját csonka béla, míg szolnok város tanácsának különdíját tóth béla kaposvári alkotók vehették át. a kiállítás június 14-ig tekinthető meg. /mti/

laz/laz/ig ká

11.19 220582 0867

Gy5

-.-

sb0026 4 160 mtib1027 /felhasználható: 16 órától!/
tóth istván fotóművész kiállítása karcagon

1982. május 22. - tóth istván ceglédi fotóművész gyűjteményes kiállítása nyílt meg szombaton karcagon, a déryné művelődési központban. a tárlaton a szerző több évtizedes munkásságának legsikerültebb alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők. száz felvétele között láthatók a hazai művészeti élet kiválóságairól készített - sok esetben már dokumentum értékű - portréi, valamint világjárása során sajátos látásmóddal megkomponált fotográfiái. tóth istván negyedszázad alatt a világ valamennyi földrészét bejárta képeivel; önálló kiállítása volt többek között buenos airesben, rio de janeiróban, hamburgban, szófiában, bécsben és portóban. művészi tevékenységét itthon balázs béla-díjjal jutalmazták, 1980-ban pedig new yorkban elnyerte az „évszázad kiváló fotóművésze”, megtisztelő címet. karcagi kiállítása június 7-ig tart nyitva. /mti/

laz/laz/ig ká

11.27 220582 0912

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

kiváló vállalat a bábolnai mezőgazdasági kombinát /marjai józsef/

1982. május 22. - a bábolnai mezőgazdasági kombinát múlt évi eredményes munkájával kiérdemelte a kiváló vállalat kitüntetését. az erről szóló oklevelet a szombati ünnepségen adta át marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese burgert róbertnek, a kombinát vezérigazgatójának.

a kombinát múlt évi gazdálkodásával ismét bebizonyította, hogy képes - a nehéz nemzetközi piaci helyzet közepette is - a megújulásra. tavalyi 6,6 milliárd forintos termelési értéke 1,4 milliárddal volt magasabb az előző esztendeinél, és csaknem 900 millió forinttal haladta meg a tervezettet. az 579 millió forint nyereség is hasonló arányban volt magasabb az 1980. évinél, illetve az előirányozottnál. a kombinát szép eredményeket ért el iparszerű állattenyésztési rendszerei fejlesztésében. tetra broyler baromfitenyésztésében fajtaváltást valósított meg,

Gy5

sértéstenyészetében olyan új programhoz kezdett, amelynek révén a hízalás minden mutatója 7-9 százalékkal javult. a tervezettnél hamarabb fejezte be a szovjet megrendelésre gyártott 516 komplett istálló szállítását is. /mti/

ber/ig ká

11.36 220582 1162

-. -

sb0028 4 160 mtib1029

uttörő házat avattak kunhegyesen

1982. május 22. - uttörő házat avattak szombaton a szolnok megyei kunhegyesen. a nagyközség lakossága sokezer társadalmi munkaórával hozta tető alá az ifju nemzedék második otthonát, amely kapcsolódik a már korábban kialakított ifjusági centrumhoz. az avatás után óvodások, kisdobosok, uttörők vették birtokukba a szép létesítmény helyiségeit, ahol szellemi vetélkedőn, ügyességi versenyeken szórakoztak. /mti/

end/end/ig ká

11.42 220582 0474

-. -

sb0029 4 150 mtib1031

kommunista műszakok

1982. május 22. - kommunista műszakot tarottak szombaton a mecseki ércbányászati vállalat dolgozói. három bányüzem és az ércdusító üzem a szokásos termelőmunkát folytatta, a szolgáltató üzem egyes részlegei parkolót építettek, fenntartási és karbantartási munkát vállaltak a szociális létesítményekben és a vállalat fejlesztési beruházásain. a kutató és mélyfuró üzem dolgozói ugyancsak talpon voltak szombaton. az ércbányászok a szombati munkabérük felét a vállalat lakásépítési alapjának gyarapítására ajánlották fel.

a pest megyei állami építőipari vállalat dolgozói közül ezen a hétfégen mintegy 1400 fizikai dolgozó és 180 alkalmazott segítette a vállalat feladatainak megvalósítását. többségük a hét közben

G-5

megkezdett munkáját folytatta, az alkalmazottak kerepestarcsán a kórház közelében épülő új óvoda és bölcsőde munkálatainál segédkeztek, mások szigetszentmiklóson a lakótelepen az egyik átadás előtt álló épületen dolgoztak.

kommunista szombatot tartottak a mahart balatoni hajózási üzemigazgatóságán is. hajóvezetők, gépészek, lakatosok, irodai dolgozók - mintegy kétszázan - jelentkeztek munkára. a hajók felkészítésében, javításában segítettek. keresetük nagyobbik részét a siófoki gyermekintézmények támogatására, a többi vállalati szociális célokra ajánlották fel.

a szolnok megyei tanács épszer vállalatánál négyszáz dolgozó töltötte munkával a hétfégi pihenőnapot. szolnokon, martfün és tiszaföldváron az általános iskolák építését gyorsították. a műszak bérét a dolgozók a vállalati lakástámogatási alap javára ajánlották fel. /mti/

kász/vir/káp/end/ig ká

12.02 220582 1633

-. -

sb0030 4 150 mtib1032

fat-ális 82

1982. május 22. - a mezőgazdasági fiatalok háromnapos találkozója - a fat-ális 82 - fejér megyei programja szombaton a fiatal agrárszakemberek tanácsa vezetőinek eszmecserejével, az ifju öntözési szak- és betanított munkások, valamint a gépi fejők szakmai- politikai- munkavédelmi országos vetélkedőjével folytatódott. a fiatalok - száztizennégy, mezőgazdasági nagyüzemben, illetve vízügyi szervnél, intézménynél dolgozó szakember, - s negyven gépi fejő, - az agárdi mezőgazdasági kombinát különböző üzemegységeiben bizonyították tudásukat.

a fiatal agrárszakemberek tanácsának vezetői székesfehérváron vitatták meg, miként segítheti a magyar kommunista ifjusági szövetség a maga sajátos eszközeivel a gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetek fejlődését, munkájának javulását. eredménytelen gazdálkodásuk okait elemelve a szakemberek megállapították, hogy nemcsak a kedvezőtlen talaj- és éghajlati adottságok, az ár- és belvizi rovására irható az alacsony színvonal, nagy része van ebben a nem megfelelő szakvezetésnek is. a kommunista fiatalok éppen ezért elsősorban e termelőszövetkezetek szakemberegárdájának a megerősítését tartják célszerűnek. úgy vélik: jól képzett fiatal

G-5

mérnököket, mezőgazdászokat, állattenyésztőket kellene e gazdaságokba irányítani, s letelepedésüket anyagi eszközökkel megkönnyíteni. mint a székesfehérvári eszmecserén elhangzott: a minden megyében működő fiatal agrárszakemberek tanácsa is figyelemmel kíséri majd a gyengén gazdálkodó tsz-ek munkáját, s szaktanácsokkal igyekeznek a tartós javulás útjára segíteni azokat.

a mezőgazdasági fiatalok találkozójának ezernél több részvevője szombaton is gazdag kultur- és sportműsoron szórakozhatott. velencén a „legerősebb, legügyesebb, jelszóval meghirdetett sportvetélkedő országos döntőjét nézték végig a sportkedvelők, este pedig az expressz ifjúsági és üdülőközpontban a kisz központi művészegyüttesnek rajkó zenekara adott műsort.

a találkozó rendezvénysorozata vasárnap egésznapos majálissal, valamint ünnepélyes eredményhirdetéssel és díjkiosztással fejeződik be velencén. /mti/

dáv/dáv/ig ká

12.24 220582 2123

--

sb0031 4 160 mtib1033

majális csalapusztán

1982. május 22. - háromezer fiatal részvételével nagyszabású majális szervezett a székesfehérvártól tíz kilométernyire fekvő csalapusztán a videoton két gyáregységének kisz szervezete. a gazdag program egész napos szórakozást, látványosságot kínált a fiataloknak: járőrversenyeket tartottak, volt focibajnokság, ügyességi verseny, mhsz bemutató, léggömbvadászat repülőgépmodellekkel, karatebemutató. az egész napos rendezvény este a videoton művelődési házában a videoton kórus a székesfehérvári szimfónikus zenekar hangversenyével ért véget. /mti/

dáv/dáv/ig ká

12.57 220582 0603

Gyf

--

sb0032 4 150 mtib1034

felkészülés az idegenforgalmi főszezonra /1.rész/

1982. május 22. - hamarosan beköszönt az idegenforgalmi főszezon; ezekben a napokban befejezik a szállók, kempingek, vendéglátóhelyek bővítését, felújítását, koszerűsítését, csinosítását. a felkészülés során különös gondot fordítottak a vendégek magasabb színvonalu ellátására, a pihenés, a szórakozás kedvezőbb feltételeinek megteremtésére. az mti munkatársai körülnéztek néhány megyében, milyen eredményekkel járt az idegenforgalom fejlesztésében érdekelt megyei vállalatok és hivatalok erőfeszítése.

baranya megyében a mecsek hegyei között fekvő orfűn, a pécsi-tó partján elkészült az új kirándulóközpont kempingje, s még júniusban megnyílik a hozzátartozó strand is. több mint százmillió forintos beruházással korszerű, hideg-melegvízzel ellátott, több mint 12 hektáros parkosított kempinget hoztak létre, s csaknem ugyanakkora területű strandot és kirándulóutakkal átszelt erdős pihenőterületet alakítottak ki. a tó tükre felett 30 méteres magasságban fekvő táborhelyen száz sátor és tizenöt lakókocsi - összesen 300 üdülővendég - számára van hely. a vendégek kiszolgálására új abc-áruház, bisztró és ajándékbolt is nyílik. az üdülők a kempingben sporteszközöket, játékokat, kerékpárt, nyugágyat kölcsönözhetnek és sátrat is bérelhetnek. a megye valamennyi szállodájában befejeződtek a felújítások, a tavaszi festések, parkosítások. harkányban a baranya szállót korszerűsítették, szigetváron a kertvendéglőt hozták rendbe, s idén már vendégeket fogad az új basa söröző is. mohácson az új csele hotel várja a városba látogatókat. siklóson befejezték a vár szálló első szárnyának felújítását, itt lovagi lakomákat, vadétel-különlegességeket szolgálnak fel az ingyenc vendégeknek. a pécsi kemping bővítésének első szakasza is befejeződött már: negyven sátorhellyel bővült a táborhely befogadóképessége. a látogatók szórakozásáról is gondoskodtak, lovas és horgászturák, nyári színházi rendezvények teszik kellemesebbé a baranyában töltött napokat.

vas megyében egyre népszerűbb turisztikai és pihenési célpont bükkfürdő, ahová az idén már nyolcszázernél több vendéget várnak. huszonnégy millió forintot fordítottak a vendégfogadás feltételeinek javítására; ebből júliusra új abc-áruház, ajándékbolt és játéktér készült el. nagy erővel dolgoznak az utak, a parkok felújításán, bővítésén, a közvilágítás javításán. a megye jellegzetes vidékén az Őrségben rendbehozták az Őrségi fogadót, Őriszentpéteren átadták az új miniszállót.

/folyt/ ig

12.57 220582 2522

Gyf

--

bel

- 22 -

1982.05.22.

sb0033 4 180 mtib1035

időjárásjelentés

1982. május 22. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton, 12 órakor:

többfelé csapadék.

szárazföldünk középső részén egyelőre még gyenge a légmozgás, így az időjárás kialakításában továbbra is nagy szerepet kapnak a helyi tényezők. szórványosan keletkezik zápor, zivatar. a hőmérséklet csúcspontja általában 2, 3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. középpontjával a brit-szigetek térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. felhő- és csapadék-zónája jelenleg nyugat-északnyugat-európát érinti. vasárnap estig várható, hogy az említett felhő- és csapadék-zóna eléri a kárpát-medencét.

házánkban pénteken a dunántul nagy részén csak 3, 6, máshol 7, 13 órán át sütött a nap. délelőtt a nyugati, délnyugati megyékben, később máshol is volt több helyen zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 8 mm között váltakozott, de a délnyugati, nyugati országrészben helyenként elérte a 10, 17 mm-t, sőt lentiben 23, szombathelyen 24 mm-t mértek. a zivatar idején átmenetileg megerősödött a szél. a hőmérséklet napközben a felhősebb, záporos helyeken csak 20, 24, máshol 25, 29 fokig elemledett. szombat hajnalra 8, 16 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban a nyugati megyékben helyenként köd képződött. szombat délelőtt helyenként kissé megnövekedett a felhőzet, de tulnyomóan napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 19, 23 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

szombaton csak helyenként lesz erősebben felhős az ég, és zápor, esetleg zivatar is kialakul. vasárnap nyugat felől gyakran nő meg a felhőzet és sokfelé kell számítani záporra, zivatarra. a délnyugati szél több helyen megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:

bel

- 23 -

1982.05.22.

11, 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22, 27 fok között várható.

a duna vizállása budapestnél 421 cm, a víz hőmérséklete 15,8 fok. /mti/

ig ká
13.08 220582 2358

.-

sb0034 4 150 mtib1036

felkészülés az idegenforgalmi .../2.rész/

egy-egy fizetővendéglátó házaknál házikosztot is kínálnak a turistáknak. egy másik új szolgáltatás: a romantikát kedvelő látogatók hagyományosan berendezett parasztházat vehetnek igénybe. kőszegen áprilisban adták át a hotel parkot, a 200 ágyas ifjusági szállót. ugyanott nyílt meg az expressz nyugat-dunántuli üdülőközpontja, amelynek fő feladata, hogy programokat szervezzen a városban időző turistáknak; arborétumi látogatásokat, fürdőturákat, kastély- és várlátogatásokat, valamint különböző kirándulásokat.

a balatonnál ezekben a napokban kettőzött tempóban zajlanak a főszezon előkészületek. már elkészült a balatonfüredi harminc ágyas luxusmotel, siófokon pedig a tó harmadik üdülőhelyi klubja. a tömeges vendégforgalom jobb kiszolgálására elsősorban a régi kempingek felújítására fordítottak gondot. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal például 45 millió forintot költ az idén erre a célra. a balatonfüredi kempingben a vízenyos területek feltöltésével újabb sátorverésre alkalmas helyeket nyertek és 150 lakókocsinak alakítottak ki közművesített parkolóhelyet. az alsóörsi kempingben 120 lakókocsi korszerű elhelyezéséről gondoskodtak. az északi parton most oldják meg az egyik legsürgetőbb feladatot, akali térségének szennyvíz-derítését. a kemping derítője az idei nyáron már a település és a környező üttörőtáborok vizeit is megtisztítja. a déli parton a siótour az idei szezon kezdetéig 30 millió forintot költ a szolgáltatónál fejlesztésére, a kempingek korszerűsítésére. a siófoki, a balatonszabadi, a zamárdi és a balatonszemesi kempinget kétezer hellyel bővítették és javították a higiéniai feltételeket. javítják a vendéglátás színvonalát is; körben a tó partján csaknem száz szerződéses vendéglátó és kereskedelmi üzlet kezdte meg munkáját. a szepezdi és az akali kempingben kuriózum lesz a sasadi fürjtenyésztő társaság speciális ételeket kínáló vendéglője.

a

zala megyében már a múlt évi üdülési idényszáraskor megkezdték az ideai felkészülést. ez év elejétől szolgálja a vendégforgalmat a zalaegerszegi megnyílt balaton szálló, a nagykanizsai centrál szálló felújított étterme, keszthelyen pedig két új abc áruház. az áruellátás javítására a somogy-zala megyei „balaton,, fűszért keszthelyen létrehozta a kereskedők áruházát, ahol az üzletek, áruházak vezetői maguk választhatják ki a kívánt árucikkeket. vonyarcvashegyen és keszthelyen korszerűsítették a kempinget, rendbehozták a melegvízszolgáltató berendezéseket. gazdag szórakozási és kulturális rendezvény-sorozatokról is gondoskodtak a szervezők, keszthelyen és környékén szinte minden napra esik egy-egy zenei program. közülük is kiemelkednek a helikon kastélymuzeum tükörtermében hétfőnként megrendezendő hangversenyek. /folyt./ ig
13.33 220582 2779

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

felkészülés az idegenforgalmi .../3.rész/

borsod-abauj-zemplén közkedvelt idegenforgalmi vidékein a szállodák és a kempingek megujulva, új láttnivalókkal gazdagodva várják a hazai és külföldi turistákat. jelentős változás miskolc-tapolcán az éden kemping bővítésének befejezése. tizenhatmilliós beruházással tették lehetővé, hogy a kemping területén egyidőben 700-800-an lakhassanak a sátrakban és a lakókocsokban. új szolgáltató épülettel, játszótérrel, kisebb sportpályákkal is bővítették a kempinget. a park motelben és a juno szálló most készülő turista éttermében az ideai szezonban már lényegesen többen étkezhetnek elfogadható áron. a bükkben, garadnától néhány kilométerre „bükki parki fantáziaprogram,, elnevezéssel újszerű időtöltést, szórakozást kínálnak a látogatóknak. aggteleken a baradla kempingben megkezdődtek a barlanghangversenyek rendezéséhez szükséges kiegészítő építőmunkálatok, így augusztusban valószínűleg ismét tartanak hangversenyeket a barlangban.

békés megye közkedvelt üdülőhelye, gyula az ideai nyáron több újdonsággal is szolgál a pihenni, szórakozni vágyó vendégeknek. az elmúlt hetekben két új szálláshelyet adtak át a körösparti kisvárosban: a várfürdő szomszédságában 45 személyes turistaszálló nyílt. a közelben népművészeti bolt kínálja e nyártól a jellegzetes békési szőtteket, szőnyeget, kosarakat, népi dísz tárgyakat. a város határában, a kétegyháza felé vezető út mentén az állami gazdaság irodaházából kialakított 51 ágyas motel nyújt

As

szálláslehetőséget a gépkocsival érkezőknek. a megyei idegenforgalmi hivatal a szabadkigyósi kastélykertet és az ókigyósi pusztát védett ősgyepét érintő lovaskirándulásokkal kívánja bővíteni a gyulára látogatók programját. /mti/

bi/kász, kre, szé, tóa, bas, sam/mmé/ig ká

13.46 220582 1777

-.-

sb0036 4 150 mtib1039

közönségnap a bnv-n

1982. május 22. - szombaton tizezrek keresték fel a budapesti nemzetközi vásárt. a környező parkolóban minden hely foglalt volt, külön-autóbuszok tucatjai érkeztek vidékről, sőt a környező országokból is. telt ház volt a vásár valamennyi vendéglátó helyén, különösen a dunakömlődi halászcsermákban és a csepeli munkás áfész paraszt csárdájában. sokan látogatták a vásári divatbemutatókat is.

bár közönségnap volt a bnv-n, néhány kiállító sajtótájékoztatót tartott. a csepel művek vezetői elmondották: a vásáron több külföldi szakember érdeklődött bnv-nagydíjas termékük, a japán licenc alapján gyártott megmunkáló központ iránt. a vásáron kiállított termék máris elkelt: egy francia cég vásárolta meg. a csepel művek a tervek szerint az idén mintegy 10 százalékkal emeli tőkés kivitelét. elsősorban szemszámgépek, különböző öntvények, vaskohászati termékek és egyedi komplett berendezések exportja bővül dinamikusán. jelentős mértékben visszafogják a veszteséges termékek gyártását.

sajtótájékoztatót tartott a videoton is, amelyen elmondották, hogy tizenegy év alatt a számítástechnikai eszközök három generációját fejlesztették ki, és ez idő alatt a termelési értéket megháromszorozták. a számítógéprendszerek mellett periferiális rendszereket és display berendezéseket gyártanak. egyszerű kezelési mikro-számítógéprendszert is kifejlesztettek. a berendezést a vásáron is bemutatják. a vállalat a múlt esztendőben létrehozva hazai szervizhálózatát, öt üzemeget létesített vidéki nagyvárosokban. jelenleg a szombathelyi szervizállomás kialakításán dolgoznak a videoton szakemberei. a már működő nyolc külföldi műszaki-kereskedelmi központ mellett ez év júniusában nyitják meg a vállalat finnországi műszaki-kereskedelmi központját.

As

vasárnap a várható nagy közönségforgalomra tekintettel a szokottnál is több autóbust indítanak a vásár körül és a vendéglátóhelyek is alaposan felkészültek. /mti/

sz-pf/mné/sa ká

15.00 220582 1972

-. -

sb0037 4 150 mtib1040

hétvégi munka a földeken - sokhelyütt öntöznek /1. rész/

1982. május 22. - a kedvező időjárás hatására lassan behozza elmaradását a természet: csongrádban például már ember magasságu a rozs és magasra nőtt a szépen kalászos őszi árpa is. a buza fejlődésében sincs számottevő időbeni elmaradás. fejér megyében a legkorábban elvetett kukorica már 6-8 centiméter magas, szépen fejlődik a buza is.

szombaton országsszerte dolgoztak a földeken. ezen a napon végeztek a rizsvetéssel a legészakibb rizstermelő területen, a szabolcs-szatmár megyei milotai új élet termelőszövetkezetben. a tiszadobi táncsics tsz-ben megkezdték a zöldbab szakaszos vetését, amelyet a hűtőipar igényeinek megfelelő időrendi sorrendben juttatnak a földbe. a szabolcsi háttáji gazdaságokban szombaton több mint 500 hektáron palántáztak paprikát és paradicsomot.

országsszerte folytatták a cukorrépa, napraforgó és burgonya növényápolási munkáit. a dohánytermelő somogyi homokvidéken megkezdték a dohánypalántázást, a kaposmérői latinca termelőszövetkezet kertészetében pedig mintegy 40 hektárnyi szabadföldön a paprika- és a paradicsompalánták kiültetését. bár a hideg tavasz nem kedvezett a lucerna fejlődésének sem, az ország számos gazdaságában megkezdték a betakarítást. az első kaszálás meggyorsításával elérik, hogy a második már bővebb termést ad. a lajta-hansági állami tangazdaságban a 2800 hektárnyi terület 60 százalékáról betakarították a lucernát és eddig 6000 tonna fehérjedus takarmánykeveréket készítettek belőle saját feldolgozó üzemükben.

a mezőgazdaságnak most az eső^{hiány} okoz gondot, hiszen az ország csaknem egész területén adós a természet jelentős mennyiségű tavaszi csapadékkal. ahol lehetőség kínálkozik, fokozott öntözéssel védekeznek a gazdaságok. csongrádban, a Mindszenti Lenin tsz-ben például nemcsak a zöldségféléket árasztják el mesterséges csapadékkal, hanem a takarmánynövényeket és a legelőket is. több helyen éjszaka is öntöznek, mert ilyenkor kisebb a párolgási

veszteség. a csongrád megyei tsz-ekben munkába állították a talajlazító berendezéseket. a talaj fellazításával a hajszálcsovek feljebb hozzák a gyökérzethez a nedvességet. szomszédok a földek fejei megyében is: enying, kisláng és agárd környékén, valamint a hajdúváros térségében reggeltől estig üzemeltetik az öntözőberendezéseket. a lajta-hansági állami tangazdaságban több mint 30 öntözőgéppel öntözték a buza- és lucernatáblákat.

/folyt. köv./ sa

15.00 220582 2448

-. -

sb0038 4 150 mtib1041

hétvégi munka a földeken /2. rész/

a legsúlyosabb gondokat bács-kiskun megyében okozta az esőhiány; a széltől felkavart homokszemcsék helyenként betemették a kelő növényeket, másutt pedig összehasogatták a zsenge leveleket. bács megyében a zöldborsó-termőföldek is megsínylettek a szeszélyes tavaszt, még csak most virágoznak, s a hirtelen jött meleg miatt „összeéréssel” kell számolni. a vidék kötöttebb talaju földjein még türik a növények a szárazságot, s egyenletes a fejlődésük is.

némi késéssel ugyan, de már érik a májusi cseresznye a kelebiai gyümölcsösökben. a tavasz első gyümölcséből az idén sem lesz bőséges a felhozatal, mert a pusztuló fákat majdnem mindenütt a későbbi érésű, értékesebb gyümölcsöt adó cseresznyefajtákkal, a ropogós husu zsabolaival és germersdorffival pótolják. kecskemét környékén a földiállal védett epresekben szüreteltek a hét végén, az illatos számoça szabadföldi beérésére azonban még mindig várni kell. /mti/

tób-kal-dáv-cser-káp-lász/mg/mné/sa ká

15.01 220582 1011

as

-. -

bel

- 28 -

1982.05.22.

sb0039 4 160 mtib1042

pedagógus képzőművészek tárlata

1982. május 22. - tolna megyei pedagógus képzőművészek kamaratárlata nyílt szombaton a szekszárdi babits mihály művelődési központban. nyolc tanár-főfoglalkozású képzőművész mintegy hetven alkotását, közte félszáz bronzérmét és plakettet mutatnak be két hétig. /mti/

blb/sa ká

15.02 220582 0327

-. -

sb0040 4 160 mtib1043

római bronzművesség pannóniában

1982. május 22. - a római kor bronzból készült legszebb hazai leleteit láthatják a régészeti emlékek iránt érdeklődők székesfehérváron, az istván király muzeumban, ahol a „római bronzművesség pannóniában”, címmel nyílt kiállítás szombaton.

a tárlaton a bronzból készült használati tárgyak, ékszerek mellett a császárkultusz, a keleti kultuszok, valamint a házi szentélyek bronzszobrai is láthatók. a nagyszabású kiállítás szeptember 19-ig tart nyitva.

a kiállítás egyébként a június 6-9. között megrendezendő VII. nemzetközi bronzkonferencia egyik kiegészítő rendezvénye. a rangos tudományos fórumnak ugyanis székesfehérvár ad otthont. három napon át 16 ország hatvannál több tudósa vitatja majd meg a római figurális és alkalmazott bronztárgyakkal, valamint azok előállításai technikájával kapcsolatos legújabb kutatási eredményeket. /mti/

dáv/sa ká

15.02 220582 0911

-. -

bel

- 29 -

1982.05.22.

sb0041 4 160 mtib1044

tiszai napok poroszlón

1982. május 22. - poroszlón szombaton ünnepélyesen megnyitották a hagyományos tiszai napok eseménysorozatát. egy héten át a felsőtisza vidékének, a füzesabonyi és a tiszafüredi járás lakosságának kínálnak változatos szórakozást.

vasárnap horgász- és halfőző verseny kezdődik, délelőtt a környező községekben működő gyermekklubok adnak egymásnak találkozót poroszlón, délután pedig a füzesabonyi járás népdalkórusai szerepelnek. a következő napokban ismeretterjesztő előadások hangzanak el, kiállításokat nyitnak és színházi előadásokat rendeznek. /mti/

kov/lné/sa ká

15.03 220582 0614

-. -

sb0042 4 160 mtib1045

nemzetközi zoológus szimpózium

1982. május 22. - életformák és életük gyorsan változó időszakában az emberiség gondoskodása nélkül kipusztulnának a vadon élő állatok. fenntartásuk egészségügyi vonatkozásait választotta fő témájául a 24. nemzetközi zoológus szimpózium, amely szombaton fejeződött be veszprémben.

a négy kontinens - afrika, amerika, ázsia és európa - 30 országából érkezett 380 zoológus és humán orvos 79 előadásban és az azokat követő vitában folytatott eszmecsere az állatkertekben élő vadállatok egészségvédelméről. a témakör túlterjed az állatkertek kerítésein: az elhangzott állategészségügyi tapasztalatokat felhasználhatják a nemzeti és vadasparkokban, az állatkerti gyakorlatot a vadon élő állatok betegségeinek gyógyításánál is hasznosíthatják.

a tudományos eszmecsere szó volt a kipusztuló állatfajokról is. elmondották, hogy például a szibériai tigrisből és az orangutánból ma már több él az állatkertekben, mint a szabad környezetben. ezért értékelték nagyra a vendéglátó veszprémi állatkert állatfajfenntartó

as

bel

- 30 -

1982.05.22.

eredményeit. veszprémben elsősorban a zárt környezetben születő és nevelkedő vadállatok szaporításával és felnevelésével értek el figyelemre méltó sikereket. a veszprémi csimpánz-kísérletek bekerültek a világ zoológiai szakirodalmába. /mti/

szé/sa ká

15.03 220582 1322

-. -

sb0043 4 160 mtib1046

folklór-fesztivál és néptáncfórum debrecenben

1982. május 22. - a magyar néphadsereg hátországvédelmi seregtestjének kétnapos folklór-fesztiválja szombaton gálaműsorral fejeződött be debrecenben, a máv járműjavító üzem művelődési házában. a találkozón 11 néptánc- és népzenei együttes mutatkozott be a közönségnek.

ezzel egyidőben szombaton néptáncfórum kezdődött a kölcsény ferenc művelődési központban. a fórumon hajdu-bihar megye kisdobos, uttörő, középiskolás és felnőtt csoportjai mutatják be műsorukat. /mti/

tár/sa ká

15.04 220582 0545

-. -

sb0044 4 170 mtib1047 /felhasználható: 19 órától!/
megkezdődtek a balatoni évadnyitó ünnepségek

1982. május 22. - szombaton megkezdődtek a balatoni évadnyitó ünnepségek. siófokon, a dél-balatoni kulturális központ színháztermében kórushangversenyt rendeztek, amelyen a miskolci háziipari szövetkezet női kara, a mözsi bartók béla női kar, a paksi munkáskórus, a siófoki bányász és kodály női kar, valamint a siófoki dalkör adott műsort. balatonfüreden fuvószenekar térzenét szolgáltatott, majd több művészeti együttes, köztük a veszprémi aréna amatőr színjátszó csoport, a veszprémi néptáncgyüttes, a

ds

bel

- 31 -

1982.05.22.

balatonfüredi városi vegyeskar lépett színpadra. este lampionos hajók felvonulása zárta az első napi programot. vasárnap délelőtt a balatonfüredi rózsakeriben kerül sor az ünnepi vitorlás évadnyitóra, a vitorlabontásra. /mti/

káp/hné/sa ká

15.04 220582 0809

-. -

sb0045 4 180 mtib1048

Lottónyeremények

1982. május 22. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 21. játékhetén 5 találatos szelvény n e m volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 85 fogadónak volt, nyereményük egyenként 102.493 forint.

3 találatos szelvénye 7.564 fogadónak volt, nyereményük egyenként 576 forint.

a 2 találatos szelvények száma 226.523, ezekre egyenként 24 forintot fizetnek. /mti/

sa ká

15.05 220582 0481

ds

-. -

bel

- 32 -

1982.05.22.

sb0046 4 130 mtib1050 /felhasználható 16.30 órától!/
-

budapestre érkezett a veteránok világszövetségének főtitkára

1982. május 22. - serge wourgaft, a veterán világszövetség /fmac/
főtitkára a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének
meghívására szombaton hazánkba érkezett. a ferihegyi repülőtéren
ispánovits márton, a measz főtitkára fogadta. serge wourgaft
tárgyalást folytat a két szervezet közös feladatairól. /mti/

km/ke/sa bc pr

15.43 220582 0405

-. -

sb0047 4 130 mtib1051 /felhasználható: 18 órától!/
-

sir john boreham budapesten

1982. május 22. - szombaton budapestre érkezett sir john
boreham, nagy-britannia központi statisztikai hivatalának igazgatója
nyitrai ferencné dr. államtitkárnak, a ksh elnökének meghívására.
itt-tartózkodása alatt a két hivatal közötti együttműködésről
tárgyal, előadást tart a vezetése alatt álló intézmény
tevékenységéről, megismerkedik a magyar ksh szervezetével és
munkájával. /mti/

f/sa pr

15.46 220582 0442

-. -

bel

- 33 -

1982.05.22.

sb0048 4 130 mtib1052 /felhasználható: 18 órától!/
-

hazánkba látogat a mexikói külügyminiszter

1982. május 22. - puja frigyenesnek, a magyar népköztársaság
külügyminiszterének meghívására május 23-án hivatalos látogatásra
magyarországra érkezik jorge castaneda, a mexikói egyesült államok
külügyminisztere. /mti/

mm/sa bc pr

15.48 220582 0289

-. -

sb0049 4 130 mtib1055 /felhasználható: 18 órától!/
-

jorge castaneda életrajza

1982. május 22. - jorge castaneda mexikói külügyminiszter
1921-ben született mexikóvárosban. a mexikói nemzeti autonóm
egyetemen szerzett diplomát. 1950-ben külügyi szolgálatba lépett.
1955-58 között a külügyminisztérium jogi tanácsadójaként dolgozott.
1959-60-ig a nemzetközi szervezetek főosztályának vezetője, majd
1961-62-ben mexikó ensz képviselője volt.

1962-65 között nagykövet egyiptomban. hazatérése után 1965-ben a
külügyminisztérium főigazgatójává nevezték ki. ezt követően országa
állandó képviselője volt a genfben működő nemzetközi szervezeteknél,
1958-tól a mexikói autonóm jogi főiskolán, majd 1959-60 között a
mexikói nemzeti autonóm egyetemen a nemzetközi közjog tanára.
1967-től tagja az ensz nemzetközi jogi bizottságának. számos
nemzetközi konferencián képviselte mexikót, az ensz-közgyűlés több
ülésszakán is. tagja a nemzetközi jogi intézetnek, a nemzetközi jogi
társaságnak és a spanyol-portugál-amerikai nemzetközi jogi
intézetnek. a nemzetközi leszerelés és tengerjog szakértője. több
országban képviselte hazáját rendkívüli és meghatalmazott
nagykövetként.

1975-ben külügyminiszterhelyettes. josé lópez portillo elnök
1979. májusában nevezte ki külügyminiszterré. több könyvet írt a
nemzetközi kapcsolatok különböző kérdéseiről. /mti/

bc sa pr

16.12 220582 1327

As

-. -

sb0050 4 130 mtib1056 /felhasználható: 19 órától!/
 a holland munkapárt külügyi titkárának látogatása

1982. május 22. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 20-22. között látogatást tett budapesten maarten van traa, a holland munkapárt külügyi titkára. a vendéget fogadta korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. megbeszélést folytatott vele berecz jános, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, továbbá a két párt közötti kapcsolatokról. /mti/

gk/sa bc pr

16.12 220582 0588

-. -

sb0051 4 130 mtib1057 /felhasználható: 19 órától!/
 mirosław dackiewicz látogatása

1982. május 22. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 19. és 22. között budapesten tartózkodott mirosław dackiewicz, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. a lengyel vendéget fogadta korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. berecz jános, az mszmp kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és horn gyula osztályvezető-helyettes találkozott és megbeszélést folytatott a lengyel vendéggel a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

gk/sa bc pr

16.16 220582 0611

-. -

sb0052 4 160 mtib1058 /felhasználható 19.05 órától!/
 az uri muri bemutatója

1982. május 22. - móríc zsigmond uri muri című színművét mutatta be szombaton a vigszínház társulata. az előadást - vendégként - harag györgy, a kolozsvári állami magyar színház főrendezője állította színpadra. csörgheő csulit - szintén vendégként - bessenyei ferenc alakította. fontos feladatot kapott még szegedi erika, mádi-szabó gábor és pap vera. a diszleteket both andrás, a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte.

a darab ősbemutatója 1928-ban ugyancsak a vigszínházban volt. azóta kedvelt produkciója a színházak repertoárjának. a nemzeti színházban az utóbbi évtizedekben kétszer is színre került. a siker egyik oka, hogy szakmáry zoltán megformálása mindig hálás feladatot adott színművészetünk kiemelkedő személyiségeinek. játszotta a szerepet rajczy lajos, kállai ferenc, bessenyei ferenc és most: koncz gábor. /mti/

gi/sa bc pr

16.23 220582 0887

-. -

sb0053 4 130 mtib1059 /felhasználható: 19.30-tól!/
 maurizio pollini zongoraestje

1982. május 22. - szombaton este a zeneakadémián lépett magyar közönség elé maurizio pollini olasz zongoraművész. szülővárosában, milánóban végezte tanulmányait a verdi konzervatóriumban. 1960-ban, 18 évesen megnyerte a varsói chopin zongoraversenyt. pollini sokat turnézik Európában: szerepelt már egyebek közt a szovjetunióban, Ausztriában, Franciaországban, az NSZK-ban, Angliában, Svédországban és Norvégiában. mostani szólóestjén Schubert- és Schumann-kompozíciókat szólaltat meg. /mti/

da/mm/sa pr

16.27 220582 0552

As

-. -

sb0054 4 130 mtib1060

nemzetközi vöröskeresztes filmfesztivál nagykőrösön

1982. május 22. - a vii. vöröskeresztes, egészségügyi és környezetvédelmi nemzetközi amatőrfilm-fesztivált az idén is nagykőrösön rendezték meg, az arany jános filmszínházban. az amatőrfilmek kétévénként sorra kerülő szemléjén - pénteken és szombaton - összesen 32 ausztrál, belga, bolgár, csehszlovákiai, francia, holland, ndk-beli, nyugatnémet, olasz, román, spanyol, svájci illetve magyar amatőrfilmet mutattak be.

a rendezők elmondották, hogy a fesztivál - túl a hasznos tapasztalatcserén, s a mind népszerűbb amatőrfilmes mozgalom további népszerűsítésén - ráirányította a figyelmet az őszi kongresszusára készülő magyar vöröskeresztes mozgalom tevékenységére, aktuális feladataira is. a városban ez alkalommal már hetedszer megrendezett fesztivál mind nagyobb külföldi érdeklődést kelt, s azon a vöröskeresztes társaságok ligája is képviseltette magát. a fesztivál versenyfilmjeit nemzetközi zsüri bírálta el. az ünnepélyes eredményhirdetésre s az értékes díjak átadására vasárnap délelőtt kerül sor. /mti/

tr/sa pr

17.06 220582 1098

-.-

sb0055 4 180 mtib1063

időjárásjelentés

1982. május 22. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 19

órákor:

ujabb zápor, zivatar

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

holnap napközben nyugat felől gyakran megnövekszik a felhőzet, és sokfelé várható zápor, zivatar. a délnyugati-nyugati szél napközben megélénkül, néhol megerősödik. a hőmérséklet vasárnap kora délután 22-27 fok között lesz. /mti/

tr/sa pr

19.03 220582 0511

as

-.-

sb0056 4 800 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. május 22.

sb0001 kedvezmények - állattartóknak
 sb0002 esztergomi históriások
 sb0003 paul capolongo budapesten
 sb0004 fekete gólyák
 sb0005 negyedszázados medikuszövetkezet
 sb0006 bronz hangya a martyn-házba
 sb0007 ültetik a fűszerpaprikát
 sb0008 virágban a tigrisfoltos orchidea
 sb0009 megkezdődött a hotel aqua építése
 sb0010 csillagos labdák
 sb0011 konverter acélmű hidegpróbája
 sb0012 25 éves a pedagógus férfikar
 sb0013 jubilál a balassi...
 sb0014 a 900 éves fonyód
 sb0015 finn polgári védelmi...
 sb0016 bezárt a győri expo
 sb0017 „kimosták„ a keleti főcsatornát
 sb0018 befejeződött a tit...
 sb0019 táblajátékok kiállítása
 sb0020 emlékezés kresznerics ferencre
 sb0021 konferencia a nemzetiségi...
 sb0022 kambodzsai mezőgazdasági...
 sb0023 cigány népi együttes
 sb0024 színjátszó fesztivál sopronban
 sb0025 környezetvédelmi fotókiállítás
 sb0026 tóth istván fotóművész...
 sb0027 kiváló vállalat a...
 sb0028 uttörőházat avattak
 sb0029 kommunista műszakok
 sb0030 fat-ális 82
 sb0031 majális csalapusztán
 sb0032 felkészülés az idegenforgalmi /1. rész/
 sb0033 időjárásjelentés
 sb0034 felkészülés az idegenforgalmi /2. rész/
 sb0035 felkészülés az idegenforgalmi /3. rész/
 sb0036 közönségnap a bnv-n
 sb0037 hétfégi munka a földeken /1. rész/
 sb0038 hétfégi munka a földeken /2. rész/
 sb0039 pedagógus képzőművészek tárlata
 sb0040 római bronzművéség pannóniában
 sb0041 tiszai napok poroszlón
 /folyt. köv./ sa

19.44 220582 1469

as

-.-

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek-----
budapest, 1982. május 23. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

a svéd munkáspárt - kommunisták küldöttségének magyarországi látogatása

1982. május 23. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 17. és 23. között látogatást tett hazánkban a svéd munkáspárt - kommunisták küldöttsége alf lövenborgnak, a párt alelnökének, a politikai bizottság tagjának, a párt napilapja főszerkesztőjének vezetésével. a vendéget fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, valamint jakab sándor, a kb tagja, a szot főtítkárhelyettese. megbeszélést folytatott velük baranyai tiber a kb osztályvezetője, továbbá szikszay béla, a kb osztályvezetőhelyettese. a svéd pártküldöttség tanulmányozta a szocializmus építésének magyarországi tapasztalatait, a magyar szakszervezetek tevékenységét és szerepét, a gazdaságirányítás kérdéseit és a tanácsok szerepét. látogatást tett az mszmp komárom megyei bizottságánál, valamint ipari és mezőgazdasági üzemekben. /mti/

gk/sa bc ká

12.16 230582 0964

Győ

bel

- 38 -

1982.05.22.

sb0057 4 800 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0042 nemzetközi zoológus szimpózium
sb0043 folklór-fesztivál debrecenben
sb0044 balatoni évadnyitó ünnepségek
sb0045 lottónyeremények
sb0046 serge wourgaft budapesten
sb0047 sir john boreham budapesten
sb0048 hazánkba látogat jorge castaneda
sb0049 jorge castaneda életrajza
sb0050 a holland munkapárt...
sb0051 mirosław dackiewicz látogatása
sb0052 az uri muri bemutatója
sb0053 maurizio pollini zongoraestje
sb0054 nemzetközi vöröskeresztes...
sb0055 időjárásjelentés
sb0056 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0057 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: kálmán sándor, fehér péter

- v é g e -

/mti/ sa

19.45 220582 0811

--